

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XIII.—Número 4.443.

Número suelto 5 cts.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca, Viernes 12 de Julio de 1907

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.

Variaciones sobre maurismo

Lo recuerdo bien. Era una noche de septiembre de 1895. El teatro Principal de Palma estaba lleno. Maura, llegado hacia poco, iba a hablar desde aquel escenario. Entonces Maura tenía la alta coronación de una grandísima impopularidad: era, para las multitudes, el causante de la guerra de Cuba; con sus reformas coloniales, abriendo una puerta al régimen de libertad y autonomía, Maura había atentado contra aquella petrificación de los dominios españoles en un solo bloque, un bloque granítico, inanimado, muerto, que se llama *Patria* una para consagrar con un entusiasmo de metáfora los ídolos sin vida ni espíritu.

Y Maura habló. Habló con su elocuencia maravillosa, realizada en aquel momento por la conciencia del bello gesto, por el cordial golpe energúlico que le producía el sentirse odiado de las masas indignas, por la posesión serena de la razón y por evidencia de la propia superioridad. Tuvo frases crueles y gallardas varoniles contra las turbas altas y bajas, que eladrán como perros entre los cascos del caballo que se monta, ó se «mueven entre la hojarasca como insectos» que pisa el pié al azar del camino. Proclamó que el fracasado proyecto reformista de la administración cubana no era más que la aurora de la justicia. Y si es verdad que la maldita disimulación cortesanesca, aduladora de reyes y de pueblos, le obligó á decir (sin sentirlo) que Cuba no podía dejar nunca de ser española, no hay duda que un aire fresco de libertad pasaba sobre aquella peroración. Entre los aplausos con que fué acogida, aplausos casi todos, natural, de partidarios inductos, adherencias incondicionales de nuestro fulanismo, se mezclaron otros auténticamente liberales, hasta algunos, como los míos, de espíritus que entonces sentían, tal vez más aún de lo que debían sentirlo los mismos gloriosos caudillos de la libertad cubana, el entusiasmo por aquella revolución vengadora y libertaria.

Oh, Maura se lo merecía! No podía olvidarse que aquel hombre, de un temperamento natio de conservador, conservador del liberalismo clásico, había afrontado en el Congreso las iras de las turbas pseudo-liberales y patrioterías, y que allí había repetido con voz firme aquel principio con harta frecuencia olvidado: «las ideas no delinquen».

Había dicho: «yo quiero que los diputados por Cuba sean—al fin!—representación verdadera de la voluntad de los electores», y apostrofado por un tal señor Villanueva que le preguntaba: «¿y si esa voluntad fuese separatista?», había respondido, entre la indignación imbecil de la casi unanimidad de la Cámara: «También, y con mayor motivo!».

Oh, ironía del recuerdo! Todos los elementos conservadores, pilares de la sociedad, hombres del orden constituido, sostenedores de una propiedad que peligraba, puntales de un sistema caduco, pusieron el grito en el cielo contra la inoportuna ocurrencia: y entre otras voces que formularon aquella interesante queja, estúpidamente secundada por un pueblo ignorante y cruel, sonó la voz de ese señor Rodríguez San Pedro que, según creo, no estoy muy seguro, contribuye ahora á nuestra felicidad, desde un ministerio.

El tiempo pasó. Y Maura, el hombre que hubiera podido unir su nombre para siempre á aquella arrogancia, abdicó su realza para unirse á la política usual del país. Oh, revolución desde arriba! No... La talla de aquel hombre se abaja también hasta la tierra llana que ha de regir. Desde entonces, más que el hombre que, expulsado del ministerio de Ultramar por turbas indocitas, no se acogía, como á una gran honra, á esa afrenta honorosísima, sino que aceptaba en el mismo gabinete otro ministerio, el de Gracia y Justicia. Es el hombre que, habiendo representado por un momento, una reacción nacional contra las locuras de la administración de Marina, había de dejarse suplantar ante el mundo ese carácter por un hombre tan inferior como Villaverde, quien lo denotaba oponiéndose precisamente á la continuación del viejo despilfarro de la Armada.

He aquí, pues, como un temperamento viril de conservador se vió devorado por el medio donde tenía que obrar. Y la habitual incongruencia de ese mundo lo infeccionó como á los demás. En medio de bellas altanerías que mostraban aún el fondo robusto de la persona, como aquella actitud en la cuestión Nozaleda (en que el clericalismo tuvo plena razón, á pesar de la despreciable bajeza del personaje que ocasionó el conflicto) Maura caía en desfallecimientos solo explicables por una persistencia del viejo conservatismo español. De aquí aquellas incongruencias lastimosas que todos hemos observado: así, después del 25 de noviembre, la misma voz de Maura que había anunciado energíicamente el fracaso de la posible dictadura militar si fuésemos la vileza de consentirla, hacia ante el Senado aquella deplorable información que todos recordamos, sobre el proyecto de jurisdicciones, y renovaba contra la libertad de imprenta los antiguos odios del doctrinariano *justo-milieu*. Así el hombre que en mil oraciones pronunciadas en todas las tribunas parlamentarias, académicas, había hablado de la vida municipal y provincial como de cosas necesitadas de una fuerte evocación resuscitadora, producía los proyectos de ley local donde todos hemos visto una obra bien contraria al expansionismo de lo que llamamos *Ciudad*.

Pero Maura tiene aún dos fuertes superioridades; la una sobre los liberales, esos famosos liberales españoles que siempre me han parecido, como á *Suñal el partido más reaccionario de España*; la otra sobre sus propios conservadores. El maurismo no es una cosa simpática; pero todavía lo es mucho menos el *maurismo*: que si los liberales á la española encarnan el viejo plebeísmo militarista y arcaico del delicioso tiempo en que cuatro batallones, *echándose á la calle*, trastornaban un régimen, los conservadores son el conjunto burguesísimo de los hombres de aquel orden tan antipático, de aquellos *prestigios de la autoridad* tan poco seriamente políticos, de aquellas energías, tan poco energías, de aquellos tópicos imbeciles, ignaros, condensados en aquello de *libertad bien entendida, ó libertad y no libertinaje*, que dá ganas de gritar, en plena plaza pública: viva la orgía! viva el escándalo!

Hay, en la fuerza y el prestigio de este hombre, una gran base sumamente oratoria. La tradición meridionalísima, españolísima, de confundir el hombre de Estado con el hombre de palabra, continúa de lleno en el caso de Maura. Y yo no sé qué hay en el fondo de la elocuencia de este parlamentario, no sé qué hay que lo enlaza con la tradición sumamente española del tiempo clásico; y en medio de una abundancia de imágenes personal, bien característica y privativa del orador, hay á veces un enrevesamiento de conceptualismo, una construcción como lapidaria de las formas, una obscuridad en la expresión solemne que, si no son producidos por el artificio natural de quien se expresa en lengua aprendida, son un resabio de lecturas de erudito, y tienen un sabor de Quevedo, de Saavedra Fajardo, como una resonancia de la *Vida de Marco Bruto* ó de las *Empresas de un príncipe político cristiano*.

Ese estilo llega, en el discurso de entrada del señor Maura en la Academia, á hacer imposible la lectura seguida, sin una fatiga inmensa causada por el esfuerzo de la inteligencia. En el último discurso, Maura continúa su manera: pero nunca la habilidad ó, mejor dicho, la *habilidad* del orador había tenido ocasión más apta para lucirse. Pero... qué pobre, esa habilidad, ante la grandeza del conflicto, choque de dos mundos!—Y véase, por ejemplo, aquel párrafo, el que más habilidad exigía en un jefe de Gobierno, aquel párrafo contestando á la requisitoria de Salmerón sobre el caso Maciá. «No son las palabras de Maura, del hombre energético, una confesión de la propia impotencia ante las fuerzas que realmente imperan sobre nuestra vida política? ¿No son un motivo de definitiva desilusión para los que concentramos en esta fórmula: (*desmilitarizar*, es decir, *civilizar*), una de las necesidades más fuertes de la hora actual?»

Y ved: aquí tenéis un raptó oratorio, acogido por aplausos entusiastas; el párrafo donde el mojarquísimo Maura, que

sólo en el monarca ve la *cérebro suprema* de una nación, proclamaba con elocuencia el concepto idólicó de la realza equiparándolo á la humilde idolatría femenina de las imágenes religiosas. El rey es el vínculo, el broche de la unidad nacional, la personificación viviente de la patria, la patria misma hecha verbo, hecha carne... Pues bien: hay que decirlo bien alto: nosotros, catalanes, (y esta sí que es una verdadera, una innegable superioridad), hemos subido un grado más en la ascensión concienciosadora de los pueblos, en la perfectibilidad de nuestro órgano político nacional, porque no necesitamos ya iconolatrías ni metaforizaciones geroglíficas para percibir, fuerte, íntegra, una, la Cataluña nuestra, y no ya la Cataluña histórica, definitivamente desvanecida, sino la Cataluña que vendrá, obra nuestra y no madre nuestra, instrumento adecuado á nuestra vida popular, á nuestra vida nacional, y no idolo á quien debemos sacrificar la vida y la sangre fatalmente, como á un Moloc tiránico, incomprendido. Dos opuestas interpretaciones nos separan. Las metáforas de ellos, las prosopopeyas de ellos, el monarca, la bandera, la patria, son, todas, persistentes de la tradición, fantasmas ó espectros reaparecidos; son el pasado que se obstina, como la sombra de Banquo, en sentarse á la mesa del convite. Nuestras almas no pueden entenderse. Dos figuras enemigas, reflejos de la grand dualidad del mundo, vigilan, una nuestro ensueño, la otra el sueño de ellos. Son la muerte y la vida. Son una aparición esquelética de belleza que pasó y una visión de belleza nunca contemplada. «Yo soy el primero de los míos y tú el último de los tuyos». En cada uno de sus antepasados hay tal vez, la antigua bazarra de un conquistador, un soldado de Rocroy ó un aventurero de la Noche triste. Dejados ver á nosotros, en cada uno de nuestros hijos, el futuro patriarca de una raza fuerte y libre, el futuro patriarca de una herencia espiritual de nueva luz sobre la tierra; dejados ver no al futuro conquistador imperial, sino al futuro creador de un mundo y de una humanidad donde se vea, como en un espejo, la imagen del autor. Sobre vosotros, gentes de la España vieja, cae una sombra de abolengo, una oscuridad de noche. Nosotros recibimos la claridad de una descendencia, la luminosidad de un alba. Las razones vuestras y las nuestras no pueden avenirse, porque tienen diferente sentido y se expresan en diferente lenguaje. Y si á veces hay en nuestras palabras balbuceo ó poca precisión, como vosotro decidis, es que ni los niños, ni los profetas, ni los poetas, saben hablar claro.

GABRIEL ALONSO.

Trad. del «Poble Català» para LA ÚLTIMA HORA.

PARA LAS DAMAS

Se estila muchísimo; y no sólo se estila en el cabello dispuesta en agujones ú horquillas, pincetas y «recogebuelos», sino como adorno de los más bonitos trajes y sombreros, ya en botones de todos tamaños, ya en hebillas; y no digamos en los puños de sombrillas y paraguas.

¿ZAPATO Ó BOTA?

Pregunta una lectora qué calzado y de qué color conviene más para un traje claro y vaporoso. En verano, continúa estiliándose el zapato de gamuza blanca, con medias de seda ó de hilo de Escocia blancas también. El zapato blanco tiene la ventaja sobre los cueros amarillos ó grises, que se lava tan bien que conserva siempre un aspecto perfectamente nuevo; y esta no es condición despreciable. Para las personas incansables, las que practican sin sentir fatiga el «footing», la bota es preferible al zapato, porque sujeta mejor el tobillo; pero «avistas» menos, es menos elegante que el zapato.

La moda impone este año el color gris-«beige» para las botas. Pero si son ustedes aficionadas á excursiones, si les atrae dar paseos por la montaña adopten toda trenzada y sólida, de cuero marrón y de doble suela.

TRAJES SENCILLOS

Se imponen para viajes, excursiones y paseos matutinos, etc. El lienzo hace furor; vuelve el de color «azul lavado», ligeramente violáceo; se estila también el rosa pálido y el amarillo canario, no diré chabón, pero sí muy marcado. Falda lisa y gabancito saco; comodísimo y muy elegante.

Las telas á rayas agradan extraordinariamente, siempre que el fondo sea blanco ó azul apenas indicado. Una novedad, verdaderamente «nueva»: falda de lienzo color lila, crema, y chaqueta medio Imperio, de tela Jony; fondo crema también, sembrada de rosadas florecitas. Bien económico, y al

mismo tiempo, no puede ser más bonito, un traje así. Más vale que la chaqueta sea más fácil de hacer, y es mucho más cómoda también.

Todos estos primorosos trajes pueden llevarse con camiseta de tela antigua, de linón, de encaje y de guipur. Las mangas, ya se sabe, se reducen á uno ó dos volantes, descansando sobre la manga de encaje.

BORDADO INGLÉS

Cuenta todavía con el favor de buen golpe de mujeres elegantes; pero ya no sirve para trajes «de vestir»; ahora tratándose de éstos, el encaje preferido es el de hilo grueso.

ACTUALIDAD ECONÓMICA

La cuestión de los azúcares

Debate en el Congreso

He aquí un extracto del debate habido en la sesión del Congreso, celebrada el día 10:

El señor Riu comienza á rectificar. El señor Bergamini, de la comisión, rectifica también.

Ambos rectifican de nuevo. El señor Gómez Acebo interviene, deduciendo de las palabras que pronunció el señor Osma una tendencia intervencionista del Gobierno aplicada á la Hacienda.

Afirma que no hay en España industria de ninguna clase por las dificultades que pone el Estado á su desarrollo.

Considera que si el Gobierno ha querido favorecer la industria azucarera no ha debido traer el proyecto que se discute, imponiendo un tributo tan crecido á los azúcares.

Dice que aunque la mayoría apruebe el proyecto, en la opinión y en el país quedará impresa su ineffectividad.

El ministro de Hacienda le contesta. Afirma que si el proyecto que se discute no es aprobado, tendrán que suprimirse algunos capítulos del presupuesto de gastos formado para 1908, ó retirarse algunos otros proyectos presentados por el Gobierno.

Analiza los artículos 1.º y 2.º del proyecto, y dice que servirán para subsanar los daños que se han causado á la industria azucarera.

Termina diciendo que tendrá muy presentes las indicaciones hechas por el señor Gómez Acebo.

El señor Gómez Acebo rectifica, afirmando que la labor económica del Gobierno es una obra política del partido conservador.

El ministro de Hacienda protesta de esta afirmación, y dice que las leyes de Hacienda que ha presentado el partido conservador ahora y siempre han estado apartadas de la política, y añade: «Nosotros queremos que las leyes de Hacienda se discutan sin deslinde de ideas políticas entre mayorías y minorías, y con libertad absoluta para poder juzgarlas».

El señor Gómez Acebo rectifica de nuevo, insistiendo en que las leyes económicas presentadas por el Gobierno constituyen una plataforma política.

El ministro de Hacienda protesta nuevamente de las palabras del diputado, y niega que busque una plataforma política con las leyes presentadas, pues sólo las ha formulado porque las cree necesarias y útiles para la Hacienda española.

El señor Burell interviene para alusiones. Afirma que la comisión ha dictaminado favorablemente sobre el proyecto de Ley que se discute porque lo juzga necesario para responder á la desgravación de los vinos, pero dice, que, oyendo al señor Osma, ve que lo que busca el Gobierno es el intervencionismo en la industria. Y añade: «El Gobierno dice que el proyecto se ha hecho para proteger á la industria y para evitar la crisis, y sin embargo este Gobierno no se ha ocupado de proteger á los pobres».

Ahí están esos 400 emigrantes que embarcaron en Málaga en el vapor *Ellipolis*. El gobernador de Málaga dijo que la denuncia de que los emigrantes estaban faltos de alimentos era falsa. Era cierta y Dios sabe lo que ha ocurrido á aquellos desgraciados que fueron abandonados».

El ministro de la Gobernación: «Qué tiene que ver esto con los azúcares».

El señor Burell: Yo se lo diré á S. S. El ministro de la Gobernación: Todo eso es una novela.

El señor Burell protesta de las palabras del ministro. (Se promueve un pequeño tumulto que domina el presidente á campanillazos).

El Presidente, dirigiéndose al Sr. Burell, dice: S. S. debe ceñirse á la discusión.

El Sr. Burell continúa examinando el dictamen y considera á la ley como un privilegio que perjudicará al Estado, por lo que cree que convendría más ir directamente al monopolio, pues sacaría muchos más millones que estos millones diez que con el proyecto se aseguran.

Termina diciendo que el pretexto de que con este proyecto se atiende á la desgravación de los vinos, es fútil, pues

el Sr. Urzáiz dijo que solo en Aduanas había aumentado la recaudación de 45 millones.

El Sr. Urzáiz: Fué el Sr. Riu. El señor Burell: Es igual, pero yo preguntó al señor Osma, por qué se recaudará menos este año en Aduanas.

El ministro de Hacienda explica el aumento de 45 millones obtenido en Aduanas durante el año anterior, lee una estadística sobre la recaudación y dice: Recomiendo estas cifras al señor Burell.

El Sr. Burell: S. S. abusa de mi inocencia.

El ministro de Hacienda: Yo la respeto y la envido. (Risas).

Defiende el criterio del Gobierno en materia económica.

El Sr. Burell dice: Creo que la probidad del Sr. Osma es una calamidad pública. (Risas).

Afirma que la única que ha reclamado protección del Estado ha sido la Sociedad Azucarera y que ésta es la que saldrá beneficiada con el proyecto.

Entiende que sería conveniente que se retirara el dictamen para dar lugar á un mayor estudio del asunto y á una información amplísima pues se ha demostrado en la Cámara que existen grandes contradicciones respecto á la cuestión.

El señor Urzáiz dice que votó ayer en favor del voto particular del señor Llorente porque era esta su manera de pensar.

Ahora, añade, se va á votar un texto idéntico y esto no puede ser porque nos ponemos de espaldas al reglamento de la Cámara que prohíbe tales repeticiones.

Habrán diputados que hoy votarán de distinto modo que ayer. Esto significa poca formalidad y falta de decoro en lo que no puede tener finalidad política.

El Presidente: Se ha discutido el asunto con toda legalidad y no encuentro que se haya faltado á ningún artículo del reglamento.

El señor Urzáiz insiste en su afirmación.

El Sr. Riu protesta de las palabras del Sr. Urzáiz.

Dice que éste, despedido porque no le seguirán más diputados de la mayoría, quiere ahora demostrar que es anti-reglamentaria la votación.

Dirigiéndose al Sr. Urzáiz dice: «¿Por qué consiente S. S. que se discuta? (Se promueve un pequeño tumulto.) Queda retirado el voto particular».

El señor Urzáiz dice que si no llamó la atención fué porque creyó que tenía otra finalidad política el voto particular.

(Se entabla un vivo diálogo entre los Sres. Riu y Urzáiz, motivando fuertes campanillazos del Presidente).

El Sr. Riu: ¡Pido la palabra!

El Presidente: No hay palabra. (Tumulto, voces. El presidente golpea la mesa; da por terminado el incidente por continúa el escándalo.)

El Sr. Riu: ¡Pido la palabra!

(Se cruzan frases insultantes entre los señores Riu y Urzáiz. Muchos diputados salen en tropel, creyendo que van á llegar á las manos dichos señores.)

Se restablece la calma y se pone á debate el voto particular del Sr. Pi y Suñaga.

La comisión lo acepta á reserva de discutir el dictamen.

El Sr. Salmerón interviene, protestando de este procedimiento.

El ministro de Hacienda dice que el Sr. Salmerón tiene razón, pues hay que reconocer que lo que procede es discutir primero el dictamen.

Propone que no se admita el voto particular como enmienda al dictamen, y que se discuta éste primero para adicionar luego el voto, ya sea como adición, ya como excepción al art. 2.º del proyecto.

Dice que tal adición servirá para ampliar ó modificar el alcance de dicho artículo. Se suspende el debate y se levanta la sesión á las siete y media.

Opinión de Melquíades Álvarez

Los representantes de Asturias convinieron en apoyar el proyecto del señor Osma.

El elocuente orador D. Melquíades Álvarez condenó la actitud de los diputados solidarios contraria al proyecto, lo cual es causa de la indignación que se ha producido en otras regiones.

«Cataluña—dijo—vive de una protección exageradísima á sus industrias. Que ahora se resientan los solidarios porque se proteja otra industria extraña á su país, no puede tolerarse.»

Enmiendas de los solidarios

Entre las enmiendas presentadas por los diputados solidarios al proyecto de ley sobre azúcares, figuran las siguientes:

«Los azúcares y los productos cuya base de fabricación sea esta materia no podrán ser gravados por impuestos ni arbitrios municipales de ninguna especie.»

«No obstante el artículo 2.º, se instalarán aquellas fábricas cuya construcción haya comenzado ó tengan adquiridos compromisos para la compra de maquinaria.»

«Hasta que la producción de España llegue á 130.000 toneladas, el Teso-

ro devolverá los derechos sobre azúcares que se exporten y satisfará la cantidad de 20 pesetas por cada 100 kilos de azúcar exportado.»

«Otra de las enmiendas tiende á facultar al Gobierno para suspender los efectos de la ley, dando cuenta á las Cortes, cuando se dediquen al cultivo de la remolacha, determinando el número de hectáreas de terreno.»

Por telégrafo

Senado

Madrid 11 (6'30 t.)

La sesión del Senado ha carecido de interés.

Congreso

Madrid 11 (6'30 t.)

En la sesión del Congreso el señor Talavera censura que no se persiga por duelo á los Sres. Ruiz y Torres.

Combate el proyecto de azúcares, que constituye un monopolio.

El Sr. Riu solicita que explique el Sr. Urzáiz las palabras que dijo ayer, y que le parecieron ofensivas.

El Sr. Urzáiz niega que pronunciara tales palabras, y considera á todos los diputados iguales.

Reformas en Marina

Madrid 11 (6'10 t.)

El general Ferrándiz ha enviado al ministro de Hacienda señor Osma una ampliación hasta 313.000 pesetas para el crédito concedido para carenas y reparaciones.

La Comisión que estudia el proyecto de reforma de la Armada aprobó la construcción de barcos para vigilancia, á fin de evitar las infracciones de la ley de pesca; y la traslación á San Fernando de las Academias de la Armada.

Notas de Palacio

Madrid 11 (7'30 n.)

El lunes próximo saldrá la Infanta Isabel para visitar las ferias de Murcia, Valencia y Cuenca. Regresará á Madrid el próximo mes de Agosto.

La Reina Doña María Cristina y la Infanta María Teresa almorzaron con S. M. los Reyes, en La Granja.

Combinación militar.—Ascensos en el generalato

Madrid 11 (8'40 n.)

Se asegura que en la combinación del generalato ascienden á teniente general el Sr. Duque de Nájera, á generales de división los de brigada señores Monet y Contreras y á generales de brigada los coroneles Sres. Brualla, Aguilar é Inestribles.

El proyecto de azúcares

Madrid 11 (10 n.)

En la sesión del Congreso los solidarios Sres. Miró, Girona y Rodes impugnan extensamente el proyecto sobre azúcares.

El Gobierno está resuelto á que duren las sesiones parlamentarias hasta la aprobación de dicho proyecto.

El indulto de Nakens

Madrid 11 (11 n.)

Don Melquíades Álvarez entregará al Sr. Maura el mensaje que redactó el Sr. Pérez Galdós pidiendo el indulto de Nakens.

Ascensión en globo

Madrid 11 (11 n.)

Valencia.—Don Antonio Enríquez y la tiple Julia Tous realizaron una ascensión en globo, descendiendo ilesos cerca de Picassent.

Carbón para Filipinas—Guillermo II no va á Coves

Madrid 12 (3'15 m.)

Los Estados Unidos desmienten rotundamente que hayan comprado carbón á Inglaterra con destino á Filipinas.

Dicen de Londres que se desmiente que el Emperador Guillermo II de Alemania vaya á Coves para asistir á las regatas que se celebrarán en breve.

Conferencia de la paz—Juzgando a un ministro

Madrid 12 (3'15 m.)

La Haya.—Los delegados españoles han propuesto que se empleen minas submarinas sólo cuando el bloque es efectivo.

Roma.—El Senado juzgará la conducta del ex-ministro señor Nasi.

Fabra

Fotografía artística

CONQUISTADOR—34

Retratos por el procedimiento Gelatino, Bromuro, Inalterable. Casa especial en ampliaciones y reproducciones. Se recomienda esta casa por el esmero del trabajo dentro la economía de los precios.

Conquistador 34 (cuesta Sto. Domingo)

ALCANCE DE LA NOCHE

LO DE MARRUECOS

LA DETENCION DEL CAID

Nada nuevo se sabe respecto al cautiverio del caid Mac-Lean, que sigue en poder del Raisuli...

La actitud adoptada por Inglaterra en este asunto es objeto de muchos comentarios.

Asegúrese que la legación británica en Tánger ha dado absolutas seguridades de que el caid Mac-Lean será rescatado...

El Maghzen no acierta a encontrar el medio seguro para conseguir la libertad de Mac-Lean...

La familia del caid prisionero está relativamente tranquila ante las seguridades que en la legación británica se le ha dado respecto a la libertad inmediata de Mac-Lean...

El Maghzen no acierta a encontrar el medio seguro para conseguir la libertad de Mac-Lean...

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Bigamia con sangre.—El primer marido aparece.

Roma 11.—Ha ocurrido en Boquera cerca de Pavía, un suceso que es muy comentado.

Un individuo llamado Augusto Nardi emigró a América el año 1895, dejando a su esposa y una hija de corta edad.

Pasó bastante tiempo sin que nada se supiera del emigrante. La esposa realizó gestiones para conocer el paradero de su marido después de algún tiempo el cónsul le notificó que Augusto Nardi había fallecido.

Pocos meses después, la esposa del emigrante contrajo matrimonio con un rico comerciante llamado Valdi, teniendo cinco hijos del segundo enlace.

Hace algunos días regresó de América Augusto Nardi, habiendo conseguido reunir una fortuna de 40.000 pesos.

En seguida que llegó a Boquera fué en busca de su esposa e hija.

Cuando se presentó a ellas, las dos le tacharon de loco y visionario, no reconociéndole.

Al enterarse de lo que ocurría, el segundo marido se irritó muchísimo, mandando a la servidumbre que arrojase a aquel sujeto violentamente de la casa.

Bajo una impresión moral muy triste, Augusto fué a casa de un notario e hizo testamento a favor de su hija, dejándola toda su fortuna.

Después fué a situarse en un punto por donde había de pasar su esposa.

Poco rato después de estar allí vio llegar a su mujer e hijos en automóvil, yendo a gran velocidad.

Subitamente Augusto Nardi arrojó al paso del vehículo, quedando destruido entre las ruedas.

Congreso de arquitectos

Ha sido aprobado el programa del Congreso nacional de arquitectos que se verificará el próximo Agosto en Bilbao.

Información

Bibliografía

Estos últimos días hemos recibido dos obritas, que si bien son de reducido texto, las consideramos de importancia bajo puntos de vista distintos y dignas de que les dediquemos algunas líneas.

Titúlase la primera «Glosades» y comprende una serie de poesías populares debidas a la inspiración de «L'Anon Tont Vicens Santandreu de San Garbeta», las que han sido recopiladas por el Vicario general de esta diócesis y conocido filólogo D. Antonio M. Alcover.

Preceden a las composiciones poéticas un prólogo de dicho señor y un artículo que publicó en «La Veu de Catalunya» el escritor catalán D. Miguel de Montoliu haciendo el juicio crítico de aquéllas, que habían sido recitadas por el autor en varios centros literarios de Barcelona, en un viaje que, acompañado por el Sr. Alcover, hizo a la capital del Principado, en la que fué admirado y aplaudido como rara representación viviente de la poesía popular.

Consideramos muy laudable el acuerdo de publicarlas y la diligencia del Sr. Alcover en evitar que se vieran de ellas privadas las generaciones futuras, como probablemente hubiera sucedido sin el amor y el entusiasmo que por estas cosas siente el Sr. Alcover.

El otro opúsculo, de que es autor don Bartolomé Ordinas, ex-director del colegio de Santa Teresa, se titula «Guía del mallorquín insperato en el uso de la lengua castellana».

En rigor no es una obra didáctica: es simplemente, como su título lo indica, un conjunto de reglas que sin formar un cuerpo de ciencia, tienden a corre-

Las sesiones del Congreso se celebrarán en la Sociedad Filarmónica, comenzando el día 5 terminando el 12.

Los congresistas girarán una visita a las minas y recorrerán los centros fabriles de la provincia.

Serán obsequiados con algunas excursiones y se verificará en su honor una garden party.

Los desórdenes en China

Shanghai.—La detención del asesino del gobernador de An-Hui, ha provocado el amotinamiento de una compañía de soldados.

Estos trabaron combate con el resto de las tropas.

En Yan Tsi se ha descubierto un complot antidinástico.

Un millar de revolucionarios se ha apoderado de Keyan (provincia de An-trui).

El virrey ha enviado tropas, encargadas de expulsarlas.

Nuestros barcos

Ferrol 10.—Procedente de las rías bajas ha fondeado en este puerto la escuadra de instrucción, formada por el Pe-layo, Numancia, Extremadura, Río de la Plata, Princesa de Asturias, Osado y Prosperina.

La escuadra de instrucción zarpará en breve.

Un descubrimiento

París 11.—Dicen de Dax que haciendo excavaciones en una casa, ha sido descubierta una cueva muy bien disimulada, en la cual había gran número de herramientas y útiles destinados a la fabricación de moneda.

Habitó la casa en cuestión un español llamado Antonio Vicente con su familia, del cual sospechó la policía diferentes veces.

Practicáronse varios registros en la habitación, siempre con resultado negativo.

Hace bastante tiempo Antonio Vicente marchó a Burdeos y ya nadie se acordaba de él, cuando este descubrimiento ha venido a corroborar las sospechas policíacas.

El Juzgado interviene en el asunto.

Para la boda del infante D. Carlos

Telegrafían de Nápoles que los partidarios del duque de Caserta comentan favorablemente la designación del duque de Aosta para que represente al rey Víctor Manuel en la boda del infante don Carlos de Borbón con la princesa Luisa de Orleans.

Los automóviles

París.—Han chocado dos automóviles, causando grandes desperfectos.

Los que iban en ambos vehículos resultaron con bastantes lesiones.

Milán.—Un automóvil chocó contra un tren eléctrico.

Como consecuencia del accidente hay ocho heridos.

Saint-Etienne.—Se ha registrado un accidente automovilista, del que han resultado varias víctimas.

El Beato Oriol

Un despacho de Roma dice que la Congregación de Ritos se reunió con asistencia del Papa, acordando que proceda la canonización del Beato José Oriol.

Parece ser que la canonización se verificará dentro del próximo año jubilar.

Contra la czarina

San Petersburgo 10.—La policía persigue dos violentos manifestos revolucionarios en que se invita al pueblo a atacar a la czarina.

Combate

Atenas 10.—Cerca de Gumentza una partida de griegos ha sostenido un violento combate con tropas turcas.

Después de una heroica resistencia, la partida fué dispersada, sufriendo 7 muertos y 10 heridos.

Se ignoran las bajas que han experimentado los turcos.

Médicos titulares

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden publicada en la Gaceta de ayer, por la que se dispone que se considere con la aptitud legal necesaria para el ingreso en el Cuerpo de Médicos titulares, a los efectos del Reglamento de 11 de Octubre de 1904, a todos los opositores calificados por los Tribunales de distrito y comprendidos en las listas propuestas formuladas, en cumplimiento de la disposición 9.ª de la Real orden de convocatoria, sin condición alguna.

Igualmente se prescribe que los aprobados condicionalmente ingresen en el Cuerpo, siempre que completen su documentación ante la Junta de Gobierno y Patronato de éste en el plazo prudencial que ella fije y antes de que haya de expedir el certificado de aptitud.

Saturno

El próximo día 26 se podrá contemplar en la constelación de Piscis, a las primeras horas de la madrugada, al majestuoso planeta Saturno adornado con su admirable anillo y rodeado de sus satélites.

El majestuoso anillo, que mide unos 300.000 kilómetros de diámetro y sólo 500 de espesor, se presenta pocas veces de lleno, es decir, en condiciones de que podamos admirar la preciosa joya, pues cuando se presenta de canto no se vé.

El mismo padre de la Astronomía, el desgraciado Galileo, víctima de la ignorancia y de la barbarie de los tiempos que alcanzara, no pudo ver el anillo por las razones antedichas.

Dos veces cada revolución de Saturno alrededor del Sol se repite este fenómeno, ó sea próximamente cada 15 años; esto es, en 17 de abril de 1892 desapareció el anillo, en 26 del corriente mes reaparecerá en toda su plenitud y volverá a desaparecer en 4 de octubre de este mismo año.

Desde que Huyghens, a mediados del siglo XVII, descubrió y estudió el anillo de referencia, los sabios astrónomos miran con predilección cuanto se relaciona con el famoso planeta.

Carabineros y contrabandistas. —Cuatro disparos.

Ayer, serían las once y tres cuartos de la noche, en las inmediaciones del castillo de Bellver, según se nos ha asegurado, ocurrió el siguiente suceso:

Unos individuos estaban transportando varias sacas de tabaco de contrabando cuando fueron sorprendidos por una pareja de carabineros. Los contrabandistas emprendieron veloz carrera huyendo de los guardias. Estos les dieron el alto pero los contrabandistas sin hacer el menor caso, lograron saltar la tapia del bosque de Bellver continuando la fuga. Sonaron cuatro disparos que se suponía partieron de los guardias.

Los contrabandistas siguieron hacia atravesando la dirección hacia el cuerpo de guardia pero después torcieron logrando escapar de sus perseguidores.

Tiempo en el mar

En la Comandancia de Marina se han recibido esta mañana los siguientes partes acusando el estado del tiempo alrededor de nuestra isla:

Ibiza: viento S. O. fojo, mar llana, cielo y horizontes neblinosos.

Bajol: viento fresquito del S. E., mar picada y cielo claro.

Soller: viento fojo del N. E., mar larga y cielo claro.

Alcudia: viento N. O. fojo, mar bonanza, cielo claro y horizontes neblinosos.

Entre la carga que condujo esta mañana procedente de Marsella el vapor Balear, figuran: 8 cajas maquinaria, 230 sacas de sal, y 15 retortas.

Asuntos municipales

Bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Castaño, se reunió la Comisión encargada de dictaminar acerca del Proyecto de Ley de Reformas de Administración municipal asistiendo los Sres. Alemany (D. Luis), Benassar, García Orell y Martí.

Entre los reunidos se cambiaron impresiones, acordando pedir ejemplares de dicho proyecto para repartirlos entre los que forman la referida Comisión.

Una vez que hayan estudiado el mencionado proyecto, reunirán de nuevo, para cambiar impresiones respecto de la forma de redactar el dictamen.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Fomento y Beneficencia, acordando conceder diferentes permisos para construir varias sepulturas, acceder a algunos trasposos y adjudicar provisionalmente las subastas de obras en los cementerios de la Vileta y de esta ciudad, a las personas que resultaron ser los mejores postores.

Para mañana se halla convocada la Comisión de Obras.

Con el objeto de aprobar el presupuesto extraordinario para 1907, la Junta municipal se halla convocada para el día 14 del actual a las once de la mañana; si no hubiera número suficiente, se reunirá el lunes día 22.

Taurófilas

Mañana llegarán en el vapor correo de Valencia, los seis toros novillos que el día 21 deben lidiar en nuestro Circo Taurino, los diestros Relampaguito y Machaquito.

A continuación publicamos los nombres y señas de los seis bichos:

17 Farolero, negro bragado, bien armado, de 5 años cumplidos.

28 Espartero, colorado, bragado, id. id.

29 Confitero, colorado, ancho, id. id.

31 Oportuno, negro, entrepelado, id. id.

60 Animoso, berrendo, colorado, id. id.

69 Polichero, colorado, chavado, id. id.

Las cuadrillas están formadas de la siguiente manera:

Matadores: Julio Gómez, (Relampaguito de Almería).—Trini Pérez, (Machaquito de Sevilla).

Picadores: Truto Diez, (Fortuna).—Francisco Arjona, (Paje).—José Abad, (Torero).—José Rodríguez, (Salcedo).

Banderilleros: Manuel Rosell, (Salas).—Francisco Ambajar, (Cerrano).—Emilio Moreno, (Morenito) puntillero.—Fernando Penalta, (Palo).—Vicente Chivert y Antón Cámara.

Una desgracia

Esta mañana, a las cinco y media, en la Plaza Mayor, un individuo llamado Pedro José Ginard, de unos 36 años de edad, ha sufrido un accidente cayéndose de espaldas produciéndose fuerte contusión en la cabeza.

Ha sido auxiliado por unos guardias municipales y conducido a la Casa de Socorro donde le ha practicado la primera cura el médico de guardia.

Después ha sido acompañado a su domicilio que lo tiene en la calle de Cazador núm. 4.

El eliograbado

En el establecimiento de los Sres. Esteve, Sucesores de Boscaná, están expuestos en el aparador varios cuadros hechos por un nuevo procedimiento, el eliograbado.

Los retratos son de una perfección intachable, en particular uno de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

El trabajo es muy artístico y parecido al grabado al agua fuerte.

Felicitemos al autor del invento don Carlos Iñigo.

Fiestas populares

La fiesta callejera que se celebrará en el barrio de la Cuartera promete ser lucidísima, dados los preparativos que se están haciendo.

Mañana por la noche, habrá baile de boleros por la mejor troupe de Palma. Se bailarán boleros de Madrid y de Sevilla, soleadas, zapateados, tangos, jotas aragonesas y valencianas, Sevillanas y otros.

El domingo por la tarde, carreras de cintas en la plaza de la Cuartera, y por la noche tocarán en distintos catafalcos las bandas de música Municipal y de la Misericordia.

La peregrinación mallorquina

Hoy llegará a Barcelona, procedente de Lourdes la peregrinación mallorquina que ha visitado aquel santuario.

Desde la estación tenían que dirigirse a la parroquia de la Merced, donde serán recibidos por la Rvda. Comunidad y por la Junta de la Obra. En dicha iglesia habíase de cantar una Salve y después debía pronunciar un sermón el canónigo D. Martín Llobera.

Personal

Nuestro amigo D. Antonio Planas nos participa que ha recibido el Regium Exequatur para poder ejercer el cargo de Cónsul del Perú en Mallorca con jurisdicción en todo el Archipiélago Balear excepto la isla de Menorca, para el cual fué nombrado por el Presidente de dicha República, y ha establecido la oficina de dicho consulado en esta ciudad calle de la Lonja, 16.

De Sociedad

El sexteto Segura ha estrenado en los conciertos que celebra en La Alhambra una bonita composición original de la señora D.ª Matilde Escalas que fué después de escuchada atentamente muy aplaudida por la concurrencia.

Reciba D.ª Matilde Escalas nuestra enhorabuena.

Real licencia

S. M. el Rey ha concedido real licencia al veterinario primero del Escudrón Cazadores de Mallorca D. Domingo Pacheco Durán, para contraer matrimonio con doña María Coranti Navarro.

De viaje

En el vapor Menorquín ayer marchó para Mahón el Secretario del Juzgado de aquella ciudad D. Juan Ripoll.

Para Mahón salieron ayer tarde en el vapor Menorquín D. Narciso García, D. Juan Ripoll, señora y hermana, don Francisco Lobet, D. Manuel García, D. Bartolomé Mas, D. Juan Lozano y P. Ginestar, D.ª Margarita Oliver, don Antonio Juan, D. Matías Font, un soldado, D. Miguel Massanet, D. Rosendo Serra, D. Juan Ramón, D. Juan Mercadal, D. Ramón Sánchez, D. Vicente Calpena.

Esta mañana, procedente de Madrid y Barcelona, ha llegado a esta ciudad nuestro querido amigo y ex-director de este diario, D. Juan Luis Estelrich, catedrático del Instituto de Cádiz.

El Sr. Estelrich viene a pasar en esta isla la época de vacaciones.

Sea muy bienvenido.

Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor Balear, D. Vicente López y Sra., D. Enrique Ogazón y familia, D. Bartolomé Montis, D. Arturo Tous, D. Joaquín Fuster, D. Juan Cerdó, D. Sebastián Mesquida, D. Miguel Uldemolins, D.ª Isabel No-guera, D.ª Juana Felani, D.ª Margarita Ramis, D. Gaspar Porteza, D. Bartolomé Camps, D. Baldomero Quintana, don Pedro Oliver, D. Federico Tudó, don Francisco Gronille, D. Antonio Ferrer, D. José Jordane, D. José Forteza y señora, D. Antonio Palerm, D. Antonio Massot, D. Jeorgino Vallis, D.ª Ramona Riquer, D.ª Pilar y Gabriel Mendez, D. Francisco Ballester, D. Ricardo Gerner, D. Juan Cunesta, D. Martín Castañó, D. Vicente Vela, D. Juan Crespi, D. Luis Ferrer, D. Emilio Roig, D. Jaime Domingo, D. Juan Bri, D. Salvador Vidal, D. José Serra, D. Antonio Porteza, D. Francisco Figuerola, D.ª María Vich, D.ª Pilar Alenyá y familia, D. Isidro Romeu, D. Amador Larcos, D. Antonio Sastre, D. Amador Frontera, don Mario Martorell, D. Guillermo Coll, don Miguel Casalt, D. Bernardo Ferragut, D. Melchor Bua, D. Antonio Rosich é hijo, D. Vicente Sala, D. Francisco Vidal, D. Agustín Sala, D. Nicolás Company, D. Nicolás Alemany y familia.

Para Valencia han salido esta mañana en el vapor Belloer, D. José Vila,

D. Sebastián Flores, Dos hermanas de la Pureza, D. Joaquín Pascual, D. Joaquín Reig, D. Juan Estrada.

Para Ibiza han salido en el mismo vapor D. Felipe Gotarredona, D. Ricardo Curtois, D. Vicente Costa, D. Juan Mari, D. Amadeo Casasnovas.

RELIGIOSAS

Para mañana

Santos del día.—Anacleto, papa, mártir y Esdrás, profeta.

Cuarenta Horas.—Empezarán en San Felipe Neri.

A las seis exposición, a las diez Tercia y misa mayor. Al anochecer, rosario, novena de la Virgen del Carmen y reserva.

ESTADÍSTICA

De Palma

Nacimientos.—Día 10.—Varones, 1, hembras, 4.

Defunciones.—Día 10.—José Bauzá Serra, casado, 39 años, Hospital; Jaime Estela Fullana, 3 meses, Unión n.º 79; Antonia Santandreu Villalonga, 74 años, Término, «La Soledad».

COMERCIALES

VALORES LOCALES

Día 11 de Julio de 1907.

Table with columns: Valores Locales, Dinero. Includes entries like Crédito Balear, Fomento Agrícola, Acciones Vapores Islena, etc.

VALORES PÚBLICOS

Oficial del día 10 Julio

Table with columns: Valores Públicos, Dinero. Includes entries like 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, Banco de España, etc.

Gacetillas

Por motivo de la Fiesta Nacional Francesa, el Sr. cónsul de Francia en Palma, tendrá muchísimo gusto en recibir a los franceses aquí residentes, como también a los que estén de paso, el domingo 14 de Julio, de 10 y media a 11 y media de la mañana.

Perseguidos por el vapor «Salvador» y la barquilla «Centinela», los faluchos contrabandistas «San Antonio» folio 328 y «Consuelo» folio 194 les obligaron a tirar al agua el cargamento que llevaban, consistente en 57 y 30 bultos de tabaco, respectivamente.

Por Agentes de este Resguardo se han apresado dos bultos de tabaco de contrabando en inmediaciones de Génova.

El domingo próximo se abrirá la tienda de la Sociedad Cooperativa Militar y Civil habiéndose acordado que las horas de despacho sean de 6 a 12 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde, quedando variadas las que indica el boletín de dicha Sociedad.

Mañana se celebrará baile de boleros en la plaza del Mercadal.

El vapor correo de Alicante mañana será portador de los toros que deben lidiarse el día 21 en nuestra Plaza.

Continúan en nuestras aguas el «Lepanto» y los torpederos números «1» y «15». La tripulación ha saltado a tierra.

Estos buques desde Mahón se dirigirán a Valencia.

El día 26 del actual se celebrará la subasta para transportar tres cañones con sus accesorios desde el Parque de Artillería de esta plaza al fuerte de Alfonso XIII.

En la plaza de Santa Fé y en «Las Tro-neras» ayer tarde se celebraron bailes al estilo del país.

Hoy ha empezado un jubileo de Cuarenta Horas en San Felipe Neri.

Debido a estar en pleno verano se ve anidísimo el caserío del Molinar de Levante por familias palmesanas que pasan el estío en aquel punto.

La «Gaceta» dispone que se anuncien las vacantes de las cátedras de Historia Natural y Agricultura, de Mahón que se cubrirán por el turno de oposición.

Añuncia el Banco de España que, debiendo presentar a la Dirección general de la Deuda las carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 que obran en las cajas de depósito ó en garantía de operaciones, para su cange por títulos definitivos, desde el 15 no devolverá depósitos ni garantías constituidas por esos valores hasta el término de la operación de referencia.

Ha llegado a Colón el vapor correo «Mon serrat». Ha salido de Manila el trasatlántico «Isla de Pannay».

Se ha puesto a la venta en la librería «Tous, la interesante revista «Por esos mundos» correspondiente al mes de Julio. Dicha revista contiene un importante sumario de los principales sucesos de actualidad, todos ellos ilustrados con profusión de grabados.

El Rey ha dispuesto que entre los viajes de instrucción al extranjero que han de efectuarse en el corriente año figuren los de dos jefes u oficiales de Administración Militar de los que uno realizará durante

un mes el estudio del material y procedimientos de fabricación de substancias para campaña en Bélgica; y otro durante meses el de los medios de transporte aplicados en los servicios administrativos de segunda línea, especialmente los de construcción mecánica en Francia, Bélgica y Holanda.

Servicio de la Plaza para mañana: Parada.—Los cuerpos de la guardia.

Jefe de día.—El Sr. Teniente Coronel Artillería don Pedro Cervelló González Hospital y Provisiones.—El 6.º timo capitán de Artillería.

Vigilancia.—El 7.º Oficial del Ministerio de Palma y clases del mismo.

Paseo de enfermos.—Palma.

En la Central Telefónica de esta ciudad se hallan detenidos por no encontrar sus destinatarios los siguientes telegramas: De Barcelona a Gabriel Nicolas, de Coll núm. 4; de Zaragoza a José María; de Madrid a Fuensanta García, del Mar núm. 45.

El día 21 del actual en Felanitx se celebrará una subasta para la construcción de un cementerio neutro en aquella ciudad.

En la Puebla ha sido denunciado un delito por haberle encontrado un arma caballería sin estar autorizado para ejercer el oficio de herrero.

El vecino del Terreno don Antonio Bellas ha denunciado al Sr. Comandante de la Guardia municipal que ayer cuando pasaba por la calle del Comandante fué insultado y amenazado por el talero Antonio Campins.

La denuncia ha sido puesta en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Ha quedado terminada la Memoria presentada por el General Gobernador Pérez Clemente de la revista de inspectores que pasó a la plaza de Ibiza, la que se ve remitir al ministerio de la Guerra.

El día 14 del actual tendrá lugar el Hospital Militar el reconocimiento de los individuos propuestos para la declaración de inutilidad.

Presidirá el acto, el delegado por el capitán general, el Jefe de Sanidad Militar Mallorca.

Se ha disputado que asistan a la escuela acrosostica de este año los oficiales Ingenieros don Cesar Cañedo-Arques Quintana, don Mario Giménez Ruiz, Fernando Bolesero Flores y don Hermenegildo Casalpán.

El comandante don José Cantó Tiqués del depósito de armamento de Palma ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Menorca.

El Comandante don Joaquín Argente de los Reyes, de la comandancia de Artillería de Menorca y en comisión en la fábrica de Trubia, ha sido destinado a la fábrica de Trubia, de plantilla.

Programa que el sexteto Segura dará esta noche en el café «La Diana».

1.ª Avech Aplomb, marcha.—Wagner. 2.ª Allegretto 7.ª Sinfonía.—Beethoven. 3.ª Lohengrin, fantasía.—Wagner. 4.ª El Diluvio

Primer aniversario

del fallecimiento de la señorita

María de las Mercedes Amengual y Oliver

Falleció el 14 de Julio de 1906

E. P. D.

Sus padres, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos...

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia...

Doña María Estadas y Alomar

Viuda de Don Miguel Cerdá

Falleció el 11 del corriente después de recibir los Sros. Sacramentos

E. P. D.

Su aflijida familia al participar a sus relaciones tan sensible pérdida les ruegan la asistencia...

El nuevo matadero

Una visita al matadero en construcción - Obras en la fachada - Lo que falta para su terminación...

Ayer por la tarde, pasamos a visitar las obras que se están efectuando para la construcción del nuevo matadero municipal.

Dichas obras están tan adelantadas, que ya se puede formar idea completa de lo que ha de ser aquel importante edificio...

En otra ocasión, a raíz de haber presentado el Sr. Bannasar al Ayuntamiento su proyecto, dimos relación completa de los detalles del mismo...

De los dos pabellones de la fachada principal, que son simétricos, está ya completamente levantada y lista la cubierta...

El pabellón de la izquierda en el que se han de establecer habitaciones para autoridades, oficinas de la administración del matadero...

Estos dos pabellones lo ha de unir una artística verja que se está construyendo en unos talleres de Barcelona...

lejana fecha. En esta verja central habrá cuatro puertas: dos para peatones y dos para los carruajes.

Junto a ambos lados se levanta ya la pared de cerca del matadero, que ha de rematar en artística verja, parte de la cual ya está allí preparada para su colocación.

Una vez que hubimos traspasado estos pabellones, en el centro del terreno, aparecen ya, completamente terminadas, las tres espléndidas naves, que puede decirse que son el verdadero matadero.

La nave de la derecha es la destinada a la matanza de reses vacunas; la de la izquierda a ganado lanar y cabrio; y la del centro a la matanza de cerdo.

La alcantarilla que nos ocupa y que recogerá todas las aguas que se viertan en el matadero, comunica con un gran depósito, no lejos de dicha nave, y que en la actualidad se está construyendo.

En las naves que hemos señalado, existen ya colocadas unas canales de piedra caliza para recibir la sangre y arrastrarla al desagüe.

Junto a las referidas naves se han levantado ya unos cuerpos, mucho más bajos que aquéllos, en los que se ha proyectado la matanza de gallinas.

Y por último, en la parte trasera de estos edificios y mediando un buen trecho, se levantan los corrales de todas

clases. Las paredes laterales que cierran los corrales, ya están indicadas, habiéndose empezado a cubrir buen trecho de ellos...

Las cubiertas de las naves, son de teja francesa. Tiene el color rojizo, y en las naves centrales, desde lejos, se pueda leer con letras formadas por tejas blancas...

Algunos kioscos que se han de emplazar en el interior del local de referencia, ya están levantados, faltando solamente colocar las cubiertas.

Los grandes depósitos de agua situados en diferentes sitios son suficientes, al parecer, para el abastecimiento del edificio que nos ocupa.

Hace una excepción el citado crítico, a favor de la señora Guerrero, que aunque rebelde a las lágrimas, tiene momentos felices; del Sr. Mendoza que con frecuencia frasea bien, del Sr. Fusté y Sr. Santiago.

Al terminar esta compañía debutó en el mismo teatro la de la notable actriz Italia Vitaliani que ha obtenido un éxito inmenso con La Madre de Russiniol...

Esta noche Italia estrenará la grandiosa tragedia Medea.

La política

En un colega de Barcelona leemos la siguiente noticia:

«Los elementos conservadores de las Baleares están disgustados con el señor Maura, porque en virtud del compromiso que tiene con los liberales, les impone la candidatura de D. Agustín Luque para cubrir la vacante de senador...»

Los políticos conservadores de esta ciudad, aunque no les ha satisfecho la resolución de designar al ex-ministro liberal Sr. Luque, para la senaduría vacante, procuran no exteriorizar su criterio sobre este punto, haciéndolo como espíritu de disciplina.

El Comité del partido conservador, se asegura que se ha reunido, acordando contestar al señor Maura que acepta al Sr. Luque para senador.

El Comité del partido liberal, en cambio, no se ha reunido para tratar de este asunto. Las personas que forman dicho comité no han recibido noticia alguna de la designación del señor Luque para Senador.

Ha terminado sus tareas en el teatro Novedades de Barcelona la compañía dramática del Español de Madrid que dirigen los artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

La temporada ha sido brillante, económicamente hablando, pues la empresa contaba con un abono superior a sus esperanzas, pero ha sido bastante desgraciada en el sentido artístico.

Los conocidos críticos Federico Urrechua y Bernard y Durant al hacer la crítica resumen de la temporada, hacen notar que la compañía se ha distinguido por la elegancia en los trajes y la riqueza en el decorado...

MEMORANDUM PARA MAÑANA Sol - Sale a las 4 h. 32 m.; pónese a las 19 h. 17.

Luna - Sale a las 8 h. 58 m.; pónese a las 21 h. 42 m.

Trenes para viajeros. - De Palma para Manacor y Felanig a las 7.40, 11 y 8.15 (mixto entre Santa María y Felanig).

De Palma a La Puebla a las 7.40, 14.30 y 18.50 (mixto entre Empalme y La Puebla).

De Manacor a Palma, Felanig y La Puebla a las 8.30 y 17.15.

De Felanig a Palma, Manacor y La Puebla a las 6.40, 12.15 (mixto hasta Santa María) y 17.

De La Puebla a Palma, Manacor y Felanig: a las 6.55, 13 y 17.25 (estos dos últimos mixtos hasta Empalme).

De Manacor a Palma: a las 2.30 (mixto).

Horas a que llegan los trenes para viajeros a la estación de Palma: a las 7.30, 9, 15.17 y 19.45.

Mercedo. - En Palma. Vapores-correos. - Llegadas: de 6 a 7 el «Alicante» y de 6 a 7 el «Baleares» para Barcelona.

Salidas: A las 18.30 el «Baleares» para Barcelona.

Oficinas de correos. - Paquetes postales del interior: Imposición de 8.30 a 11. Entrega de 11 a 13.

Certificados, valores y objetos asegurados: de 10 a 17.

Lista: De 10 a 17. Expendiduría de sellos: de 8.30 a 18.

Para el interior de la isla se admiten todos los días hasta las 13.

Aviso a los viajeros Una familia de esta ciudad residente en Barcelona cede bonitas habitaciones en la calle del Carmen núm 13-2.º, muy cerca a las Ramblas. - Precios reducidos.

recopilación de los defectos más usuales en la escritura y lectura de dicha lengua. Véndese a 0.75 pesetas en las librerías de Tous, Rotger, Fondevila y Frau.

Fomento Agrícola de Mallorca Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se hace saber a los señores accionistas, que desde el día 8 del mes actual, quedará abierto el pago de un dividendo activo de ocho pesetas por acción...

Isleña Marítima Compañía Mallorquina de Vapores VIAJE EXTRAORDINARIO A ARGEL

Gran rebaja de precios en los pasajes de ida y vuelta. 1.º - 36 ptas., 2.º - 24 id., 3.º - 18 id. Admite carga y pasaje para dicho punto.

Más telegramas Fórmula de arreglo Madrid 12 (10.30 m.)

Se insiste en que la forma de arreglo en el proyecto de azúcares consistirá en señalar un precio máximo para el azúcar, que sirva de garantía al consumidor.

Cargamento de armas Madrid 12 (9.30 m.)

El Imparcial, con referencia a noticias de las Palmas, dice que en el Arrecife está detenido el pailebot Progreso.

Arreglo Madrid 12 (10.50 m.)

Se insiste en que el ministro de Hacienda aceptará algo de lo propuesto ayer por el señor Rodas sobre el proyecto de azúcares.

Recelos en Manila Madrid 12 (11 m.)

Londres - En todos los centros militares y periodísticos de Manila se habla abiertamente de la posibilidad de que estalle la guerra entre el Japón y los Estados Unidos.

La Conferencia Madrid 12 (11.15 m.)

La Haya. - El representante español en la Conferencia, señor marqués de Villaurrutia, se halla enfermo.

Explosivos en Manila Madrid 12 (4 t.)

Manila. - Se han descubierto en esta ciudad gran cantidad de explosivos. Ignórase la procedencia de estos materiales si bien se supone han sido com-

prados por alguna extensa sociedad revolucionaria.

La crisis agraria de Andalucía Para conjurarla Madrid 12 (10 m.)

En el Consejo de ministros celebrado ayer se ocuparon los consejeros de los medios de conjurar la crisis obrera existente en Andalucía.

Al efecto, el ministro de Fomento presentará a las Cortes un proyecto de ley acompañado de una lista de carreteras y otras obras públicas, en las que podrá darse ocupación a muchos brazos.

Un millón de pesetas Madrid 12 (2.45 t.)

El millón de pesetas consignadas para obras en Marruecos que carecen de aplicación, el ministro de Fomento Sr. González Besada las transferirá para remediar la crisis agraria de Andalucía.

LA BOLSA Madrid 12 (4.50 t.)

Interior contado 82.62 Interior fin de mes 82.65

Amorizable 5 por 100 101.85 Banco de España 448.50

Compañía de Tabacos 398.00 Francos 12.10

Libras 28.19 Exterior de París 92.54

FABRA.

Quisiera que todos lo supiesen Las Píldoras Pink son las que me han curado

Si por desgracia estuviere anémico el lector, entónces de la siguiente carta, escrita por don Eduardo Martín Ocaña, calle de Martos, número 9, Osuna; por ella se verá que hay un remedio de que se puede esperar confiadamente la curación; y este remedio es las Píldoras Pink.

Str. de D. EDUARDO MARTÍN OCAÑA (Cl. A. C. Díaz)

«Dirijo a Vd. -digo el señor Ocaña- esta carta porque quisiera que todo el mundo supiera el agradecimiento que debemos a las Píldoras Pink. Hacía 7 u 8 años que mi mujer sufría de grandísima anemia: tenía un color pálido verdoso, las encías y la parte interior de los párpados estaban blancas, el menor esfuerzo la cansaba hasta el punto de que no podía hacer nada. Solían hincharse las piernas, y no comía ni dormía, su irritabilidad era nerviosa, había llegado hasta el extremo, se hallaba siempre triste, se quejaba de zumbido de oídos y sentía constantemente frío sobre todo en los pies y las manos. Por último se encontraba tan debilitada y decaída que no pensé pudiera reponerse nunca. Cuanto medicamentos, preparaciones de base de hierro y demás, le di a tomar no dieron otro resultado que el perder el estómago. Por último hice que se hiciera el tratamiento de las Píldoras Pink y la eficacia ha sido sorprendente. Mi mujer está hoy completamente curada; ha recuperado la salud más perfecta, no siente ya malestar alguno. Debenome la curación a las Píldoras Pink.»

Los anémicos van debilitándose y perecen por falta de sangre. Las Píldoras Pink enriquecen con la sangre y le restituyen la fuerza y el vigor sin los cuales no es capaz de nutrir el organismo. Por esto, en todos los casos de anemia o debilidad general, curan seguramente. Al mismo tiempo son un poderoso tónico del sistema nervioso. Las Píldoras Pink ejercen una acción soberana contra las jaquecas, las enfermedades nerviosas, dolores de estómago, esciatitis, reumatismo.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas las cajas ó veintinueve pesetas las seis cajas.

PALOMA MENSAJERA

Se ha extraviado una que llevaba anillo en una pierna y se gratificará con 15 pesetas al que la entregue en la calle de la Salud n.º 26, Terreno.

que hoy he temblado por vos; como os he admirado!

—Sois demaiaado buena, señora... ¡y si supierais el regocijo que producen en mi corazón vuestras palabras!

Lalla entreabrió los labios en una embriagadora sonrisa.

—Vuestro corazón, —dijo enrojeciendo, — acostumbra a latir tan p.onto y tan fuerte?

—¡Oh! no, señora; es la primera vez que me sucede esto.

Lalla se estremeció.

—¿La primera vez? —murmuró exaltada. —¿Y puedo creerlo? ¿No habéis amado nunca?

Julio quedó un momento confuso. Lalla observó que el joven tenía un temblor nervioso, que sus dientes mordían los labios, que una arruga cruzaba su frente cándida como la de una niña.

—¿Qué tenéis? —preguntó vivamente. —Nada, os lo aseguro.

—¿Mi pregunta quizás ha tocado alguna herida dolorosa?

Lalla al hablar así no cesaba de mirar a Julio, como si quisiera leer en su alma. Al joven pareciale que sería profanar el pensamiento de Dora (si le hubiese substituido por el de aquella mujer que tenía delante y a la que no conocía aún bastante para confiarle el secreto de su corazón. Julio recordaba una frase de Santerno: «Desconfiar siempre.»

Mas, con una sonrisa infantil: —No, —dijo, —no habéis tocado herida

alguna sangrienta, porque yo no he amado nunca... y esta es la primera vez que me encuentro en contacto con una mujer bella, fascinadora, adorable.

Lalla parecía saborear con voluptuosidad aquellas palabras, se iban de los labios de él a su corazón. Como absorba en éxtasis, con las manos juntas, el seno anhelante, le dijo con una voz dulcísima como un gorjeo de pájaro:

—¿Será verdad? ¿seré yo tan afortunada? ¿No os soy indiferente?

El cogió aquella blanca mano que Lalla le abandonaba sin resistencia, la acercó a sus labios y se estremeció al contacto de aquella morbida y perfumada epidermis.

—¿Indiferente vos? ¿No podéis creerlo... verdad? ¿Acaso se os puede ver, estar cerca de vos, sin amaros, sin adoraros? ¿Señora... yo os amo!

Y se confundieron en un beso.

V

En tanto que Julio, a los pies de aquella hechicera olvidada a Dora, en el palacio de ésta se hallaban todos en movimiento porque la muchacha había desaparecido. El conde de Ripafraita al entrar en la habitación no la encontró.

Creyó que Dora estaría con el aya, y se dirigió hacia la estancia de ésta. Nina, que

Estos se miraban sorprendidos.

—Yo lo prometí —continuó sollozando la camarera; — pero ahora que se me encuentra a la señorita, comprendo que he cometido una imprudencia.

—¿Viste a Dora vestirse, salir?

—No, señor conde, porque me obligó a que volviera a mi cuarto, y yo obedecí.

—Dios mío, deben de haber tendido un terrible lazo a la muchacha, — exclamó Nina retorciéndose las manos; — y aquel hombre, dime, ¿qué fue de aquel hombre?

La camarera estaba livida.

—Después que me entregó la carta, yo misma le hice salir del palacio.

Nina miró al conde.

—¿Qué decís? —preguntó vivamente.

—¿Qué he de decir? Mi cabeza se confundió, se pierde; pero me quedaba todavía una esperanza.

—¿Cuál?

—Que Dora se haya ido con alguna de sus amigas.

Es preciso asegurarse, —dijo con impetu Nina; — yo voy, señor conde, y no volveré sin tener noticias de la muchacha.

Desapareció, sin que nadie pensara en detenerla.

El conde no disimulaba su creciente inquietud, y mientras los criados murmuraban contra la camarera que se había encargado de aquella carta misteriosa, sin avisar a nadie, mientras se hacían cruces de la desaparición de Dora, y todos, hablando entre ellos, se daban consejos, el gentil hombre

Si bien el corazón de Julio estaba lleno de la dulce imagen de Dora, no podía ciertamente permanecer insensible ante aquella fascinadora criatura, que le había dado una cita y que quizá le amaba.

La astuta Lalla había tomado en aquel momento aquel aire de candor que tanto fascinaba en ella.

Llevaba un vestido blanco de un género admirable, casi diáfano, que mal ocultaba las perfecciones de aquel cuerpo delgadito, pero artísticamente modelado. Peinaba un sencillito tocado en gruesas trenzas, que le llegaban por detrás hasta la cintura. Llevaba al cuello el espléndido collar regalado por Boñi y que debía ser el precio de un pacto infame; y en las orejas dos brillantes de un tamaño maravilloso.

Extendió con tímida sonrisa la mano al joven diciendo con voz amorosa:

—Gracias por haber venido: necesitaba veros, hablaros, y no sabía cómo hacerlo. Habréis quedado sorprendido al recibir mi carta.

Julio enrojeció hasta las orejas.

—En efecto... señora, —balbuceó. —Lalla, que le tenía cogida una mano, le atrajo para que se sentara en una baja otomana de raso dorado.

—Yo no esperaba menos de vuestra cortesía, —añadió en tanto, —no me conocéis, y sin embargo no habéis dudado en venir aquí.

—¿No temisteis que os pudieran tender un lazo?

Vapores Directos

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 15 de julio el magnífico vapor

Miguel M. Pinillos

NOTA.—Siendo muy limitada la carga disponible se suplica a los señores cargadores pasen inmediato aviso de la carga que deseen embarcar

Línea de la América del Sud

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 11 de julio el vapor

BRASILEÑO

Admite carga y pasaje para dichos puertos. Para más informen: dirigirse a los Sres. Martínez y Pizmas, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

Almacenes Herederos de Buenaventura Fuster

Plaza de Coll 9.º, 9.º, y 9.º PARADA DEL TRANVIA

GRAN BARATURA en todos los artículos de la casa por reforma del local.

Para que el público pueda convencerse de la veracidad del anuncio detallamos algunos géneros de los más usuales.

VICHIS, completo surtido para trajes y blusas de Señora á precios verdaderamente regalados.

INDIANAS á 7 reales el corte de 5 canas—BATISTA á 8 reales el corte de 5 canas.

LISTADO varias clases á 2'40 reales cana.

TELAS de hilo y sus similares; inmenso surtido, todo á precios de fábrica.

GRANDES EXISTENCIAS en Semis-cotonos á 2 reales cana.

GÁNGA VERDAD—Cortes lanilla, para trajes Caballero desde 15 reales en adelante.

Americanas alpaca confeccionadas

Desde 6 PESETAS hasta el precio que se desee.

Mal de Piedra

Curación segura y rápida del MAL DE PIEDRA, arenillas, cálculos de la vejiga, riñones ó hígado, retención de orina, reumatismo gotoso, etc., con las Píldoras Disolventes del Doctor Harl Van Hamburg.

PRECIO 3 PESETAS CAJA

Depósitos: Farmacia Valenzuela y Centro Farmacéutico. De venta, en las principales farmacias y droguerías.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Domicilio social, Madrid—C. de Olsaga n.º 1, Paseo de Recoletos

Garantías. Capital social, 12.000.000 pts. efectivas

PRIMAS Y RESERVAS

PESETAS 50.357.563,15.—41 años de existencia

Seguros contra incendios y sobre la vida

Esta gran Compañía nacional, cuyo capital de 12 millones de pesetas es superior al de las demás Compañías que operan en España, asegura contra el incendio y sobre la vida en todas las combinaciones de este ramo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 42 años que cuenta de existencia, durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

Pesetas 113.643.837'38

Subdirección en Palma.—Plaza de la Constitución 44-2.º

No mas pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz. De venta: en Ventasfumeras y en Farmacia del Globo, plaza Real droguería—Barcel

Callicida Lluch

Mata callos, oje de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio, 1 pta. De venta: Guillermo Lasalle, San Nicolás 3, y en las farmacias, Perfumerías y droguerías.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALOPIZA

MIL PESETAS

Al que presenta CAPSULAS de SANDALOPIZA mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Conquistador de París, 1889. Veintiseis años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias condecoraciones científicas y reconocimientos prácticos de las prescripciones, reconocimientos y premios sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pinar, 3, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando en recibir.

Pedid Sandalo Piza.—Despachada de Intelectuales.

ANTES á los enfermos que sufrían de TOS CRÓNICA, RONQUERA, ASMA, BRONQUITIS CRÓNICA, CATARROS BRONCO-PULMONARES y demás afecciones del aparato respiratorio, se les recomendaba irse a las montañas y permanecer algunas horas en medio de un bosque de pinos, eucaliptos, etc., etc., con el fin de respirar aire impregnado de los principios volátiles HOY gracias á los adelantos de la ciencia, sin que desprenden estos vegetales, pero más resultado dejando disolver paulatinamente en la boca una de las famosas

Pastillas Balsámico-Pectorales I. Freixas Romera

A base de Brea, Bálsamo Toltá, Savia pino, Terpinol y Eucalipto

Doce años de grandioso éxito.—Recomendadas por los médicos del mundo entero

1'50 pesetas caja—Venta al por mayor Centro Farmacéutico

Farmacias José F. Rey, Bolsería.—La Salud, Plaza de Falou y Coll—Mayol, Sindicato, señor Mir, San Nicolás.—Viuda de Peou, La Paz—Droguerías Boscana, plaza de Cort 3—Marina La Balsería—Farmacia Central, Santa Catalina.

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla

El **Menthol** que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas ya sean hipertróficas ó atroficas, de forma seca, granulosa, glandular, oédema de los fumadores, en las laringitis agudas y subagudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa, y dejando á la garganta en tal situación y frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente muy mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma, Doctor Valenzuela, depositarias.

UDO STEINBERG, ingeniero

Barcelona Bruch, 56

Motores á gas Máquinas á vapor

Kappel Engéhart

Venta exclusiva para las Baleares

MATERIAL Y MAQUINARIA ELÉCTRICA

Siemens--Schuckert

Sociedad Anglo Española de Motores

Gasógenos y Maquinaria General (Antes Julius & Newill)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio, Madrid, Mahón—Teléfono, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legitimados motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Groslec, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Downson».—Calderas y máquinas de vapor «De-vey Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas bloks.

Materiales de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentación y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Unico representante Bernardo Estela, Palma de Mallorca

Se vende Un solar cercado de pared, situado en el Terreno, en punto muy céntrico y buena vista. Informes, Anuncios, P. Santa Eulalia, 10.

Se venden Un motor de tres caballos y medio; y un charret, modernos Informes, Salud 36, Terreno.

Joven Muy formal, establecido, desea pequeña protección de señora ó señorita de carácter, con toda reserva. Escribir á H B Anuncios, Plaza Santa Eulalia 10—Palma.

ALAMBIQUE ECONOMICO Perfeccionado, de 9 litros cubida, material fuerte, desmontable, con válvula de seguridad para la fabricación de espíritu, aguardente, aguanaf, esencias y licores. Precio 20 pesetas De venta en Palma, P. Santa Eulalia 10. Anuncios.

Jarabe vida Es de efectos maravillosos en todas las enfermedades nerviosas, Herpes, Anemia y Apoplejía (feridura). De venta en farmacias y droguerías

Se alquila unos entresuelos Nuevos y bien decorados con buenas comodidades y abundante agua á grifo, situado calle de Apuntado es, números 50 y 58. Informarán, Gloria 13, principal.

Se alquila Parte de una casa en uno de los puntos más alegres de Santa Catalina, hay dos alcobas, una gran sala, cocina, galería, lavadero, fuente y pozo, calle de Murillo, esquina á la de Monteros

Finca de 448 cuarteradas entre el Pont d'Inca y Coll d'en Rebausa, se desea comprar ó arrendar Informes: Anuncios, plaza santa Eulalia, 10.

Trabajo AL ALCANCE DE TODOS Se necesitan caballeros y señoras para confiables trabajos. Pueden ganar 135 á 150 pesetas mensuales trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Artículo de gran consumo (f.c.), remunerativo y nunca visto. Escribiendo se tiene que franquear respuesta. Diríjase: «Sociedad Hispano-Americana» Ronda de San Antonio 70, principal, primera, Barcelona.

Carruajes Se vende una galera de parroquia, de seis asientos, un brech jardinería y un carretón todo en muy buen estado.—Informes, calle del Carmen 24.

Café ó tienda Se desea comprar ó alquilar una con buena parroquia. Ofertas al Centro Anuncios, plaza Santa Eulalia 10—Palma.

Venta De una casa en el Terreno con vista y bejuda al mar consistente en sótano, planta baja y piso, agua de fuente y pozo á grifo. Informes, Centro de Anuncios, Santa Eulalia—10.

Dinero por papalotes de empuño, papalotes de cal, alhajas, ropas, muebles y toda clase de efectos. Venta diaria de libros, muebles y ropa. Despuig 40, Casa de Préstamos Santa Catalina

FUERA BRAGUEROS Hernias (Trencaduras) Se garantiza su curación sin operación, medicación interna. Diríjase á D. J. Carras, arquitecto Diputación 300, entre Riera y Bruch.

Grave porgade Hay para vender. Diríjase á la calle de Bruch n.º 19, la Soledad.

EL EXITO Cada día creciente de los MILAGROSOS medicamentos

COSTANZI

Estrecheces Uretrales, Uretritis, Prostatitis, Cistitis, Catarros de la vejiga.

Venéreo y Sífilis han hecho necesario el cambio del DEPOSITO para España, lo propio que de la Farmacia de su preparador

Grau Ynglada

á la Rambla del Centro, 30 (junto al Crédit Lyonnais) Barcelona, en cual se hace público para conocimiento de sus numerosos favorecedores.

De venta: En Palma, en las Farmacias de D. Juan Valenzuela y D. Ignacio Forteza y principales.

Consultas médicas, todos los días, contestaneo gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al Director del Consultorio Médico, Rambla del Centro, 30, Barcelona

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y sifilís que está indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasquito, 3 pesetas.

FER BAR Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos que está indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminentes médicos. Precio de la botella, 3 pesetas.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Depilatorio imperial del Dr. Padra

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia á más de 60 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, farmacia del Globo.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA Especialidades del DR. FORMIGUERA

Linimento Formiguera

«FUEGO ESPAÑOL» marca y nombre registrados

Aplicable á los caballos y otros animales domésticos en sustitución del canterio ó hierro candente SIN DESTRUIR EL PELO

Aprobado y recomendado por gran número de veterinarios notables de todo el reino para la curación de las cojeras antiguas producidas por torsión, distensión de los ligamentos y de las veinas sinoviales (vulgo extorsión), de las contusiones profundas de las articulaciones, de los reumas crónicos, parálisis, quistes, lobanillos sobre riñones, aliféas, vejigas, etc.

Exigir el título «Sociedad Farmacéutica Española» en todas las expediciones del Dr. Formiguera

De venta en todas las buenas farmacias, droguerías y depósitos de especímenes de España

OFICINAS: Ronda de San Pedro, 4—BARCELONA

LA IDEAL TIENDA DE NOVEDADES de ANTONIO REINES

—Sindicato 32, frente a Cías Catalanes—Palma—

Se ha recibido un gran surtido de Valses «ROSTON» y piezas de las corrales más modernas, para Piano. Partituras para Banda.

Guitarras, Bandurrias, Laudes y Mandolinas. Instrumentos para Banda.

CUERDAS JAPONESAS las más sonoras y resistentes que se conocen, para viola y guitarra. Id. clase corriente, para toda clase de instrumentos de cuerda, con grandes descuentos por mayor.

Pianos de alquiler. Gramófonos y discos, los más recientes impresiones.

SUSTITUTOS Se admiten licenciosos absolutos, solteros, hasta los 40 años para ingresar en la Zona militar de Pamplona; como presal, 30 pesetas y 3 reales diarios. Para informes, dirigirse á D. J. Carras, calle del Este, número 12—1.º BARCELONA.

Julio había recuperado su fraaqueza.

—¿Y por qué había de temerle, señora? Yo no soy rico y no puedo dar envidia á nadie; he frecuentado todavía tan poco la sociedad que no puedo tener enemigos. Por lo tanto no podía dudar en venir á estrechar y me siento activo y afortunado pudiendo poner á vuestra disposición.

—Sois muy galante, señor, á pesar de que no me conocéis aún.

—No importa, basta veros para admiraros y para sentirme feliz haciendo algo por vos.

Lalla levantó los bellos ojos de una dulzura irresistible y le miró tan fijamente, que el joven se sintió á pesar suyo turbado bajo la acción de aquella profunda mirada.

—Os agradezco una vez más el que hayáis aceptado mi invitación,—dijo,—y para demostraros la confianza que deposito en vos, no os ocultaré que soy. Me llamo simplemente Lalla; vine al mundo en un día desgraciado y la vida durante mucho tiempo me ha sido bien dura. Acaso abandonada á mí misma, habría rodado hasta el fondo de la infancia, si un hombre noble y generoso no me hubiese contenido en el borde del precipicio. De este hombre no sé ni siquiera el nombre...

Julio no pudo reprimir un movimiento de estupor, que Lalla comprendió; con todo, siguió sin abandonar su tono de voz melancólico, ingenuo, melancólico.

—Os parece extraño, verdad? Pues es así.

—¿Sabéis dónde está mi hija?—dijo el conde con impetu.

La camarera sollozaba.

—No,—os lo juro.

—¿Entonces, por qué tiemblas? Explicátele.

—Os lo dire todo, señor conde. Esta mañana, cuando todos dormían aún en el palacio, yo bajé al jardín y entré en el invernadero.

—Sigue.

Apenas puse los pies allí, vi á un hombre horrible.

Iba á gritar, cuando él se abalanzó á mí, exclamando:

—Por caridad, no gritéis, no quiero haceros daño, no soy un ladrón.

—¿Qué hacéis entonces aquí?—pregunté.

Entonces se mostró contrariado y sacó una carta del bolsillo y me dijo que había sido encargado de entregar una carta á la condesita Dora, que por eso se había introducido en el palacio. Yo le pregunté entonces quién le había entregado la carta; pero el hombre dijo que no podía revelarlo; sin embargo, que la condesita se alegraría de recibirla. En suma, tanto me dijo, que terminé por creerle, y me encargué de llevar la carta á la señorita, quien apenas la abrió, se puso pálida, tan pálida, que yo creía iba á desvanecerse.

—¿Y no te dijo nada?

—Únicamente me suplicó con lágrimas en los ojos que no dijera á nadie que había visto aquel pliego, y especialmente á la señora Nina y al señor conde.

había velado por la noche, dormía tranquila, como no le era posible desde mucho tiempo.

El conde la despertó bruscamente.

Al ver al gentil hombre á su lado, presintió que algo de anormal debía suceder.

—¿Qué queréis vos aquí, señor conde?—dijo incorporándose en la cama.

—Busco á Dora.

—¿Dora! ¿No está en su estancia?

—Yo no la he encontrado.

Nina sintió faltarle la respiración: un inaudito espanto comenzó á invadirla.

—Vaya, señor conde... ¿os chanceáis... verdad? ¿Queréis burlaros de mí?

—No tengo intención alguna.

Nina, sin reparar más en el gentil hombre, saltó del lecho y se vistió con prisas. Luego fué á la habitación de la joven.

Estaba vacía.

—Dora... Dora,—gritó angustiada el aya.

La muchacha no respondió.

En un momento fué recorrido todo el palacio. Ninguno de los criados había visto á Dora.

La cosa parecía inexplicable.

Nina interrogaba con angustia.

Pero en medio de su afán, observó que una joven camarera había palidecido á sus preguntas.

—¿Tú debes saber algo,—dijo el aya con ansiedad.

La joven se puso á llorar.

—Habla... habla,—exclamó Nina como loca—date prisas.

A este hombre le debo las riquezas que me rodean, mi libertad, se lo debo todo... sin verte nunca. Yo podría llamarme feliz si mi corazón no tuviese otras potentes necesidades, si á mi vista no hubiese brillado otra felicidad, que mi bienhechor no puede darme.

—Llama un minuto, como sofocada por la emoción; después, de impraviso, sin levantar los ojos, murmuró:

—¿Podría saber vuestro nombre?

—Julio Monaldi.

Lalla reprimió un movimiento de estupor.

—¿Tenéis parientes en Florencia?—añadió.

—Tengo un tío, el marqués Alejandro Monaldi.

Lalla se sobresaltó, pensando:

—¿Qué extraña combinación! Este es el sobrino del marqués, su heredero, y yo le amo.

Y en voz alta.

—No conozco al marqués de Monaldi, pero me alegro de saber vuestro nombre. ¿Tenéis padres aún?

La frente de Julio se nubló aún más.

—Soy huérfano... y pobre,—dijo.

La amargura con que fueron pronunciadas estas palabras, hirió vivamente á Lalla. Pero quiso apartar toda triste impresión del alma del joven.

—Vaya... á un lado la melancolía,—dijo,—no se es pobre nunca, cuando sois un bello y elegante caballero. ¿Si supierais lo